Exposition Uns, de Amande In du 03 mars au 04 avril 2003.

Vernissage le 06 mars de 18h à 21h.
COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Une radicalité légère, ça existe, je l’ai rencontrée.

J’ai même montré à quoi elle pouvait ressembler au Passage de Retz lorsqu’a été organisée la première édition de « Première vue ». C’était, par terre, un puzzle carré d’un mètre de côté, constitué de 10.000 pièces minuscules. L’œuvre, signée du nom de l’artiste - Amande In -  s’intitulait « 90 grammes ». C’était son poids. Façon de déplacer le centre de gravité de l’œuvre d’art sur un autre territoire, en dehors ou au delà du visible.

Le poids, une notion neuve en art.

Quant au visible, de plus en plus, des forces l’assaillent: le son, par exemple qui parfois « fait sculpture », créant autour de lui un véritable espace où le visible n’entre aucunement en ligne de compte. 

La fragilité de l’œuvre, qu’un souffle d’air, un déplacement dérangeait, constituait enfin un autre versant de la radicalité de ces « 90 grammes », induisait une circulation autre du spectateur autour d’elle, d’autres façon de l’appréhender. Bref, ce petit carré transparent était bien intéressant.

C’est pour cela qu’on lui a donné le premier prix.

Et que l’artiste a été accueillie ici. 

Tout ce qui faisait l’intérêt de cette « première oeuvre » d’une artiste de 20 ans, on le retrouve chez la même, âgée d’un an de plus, pour une exposition plus audacieuse encore, peut-être, et encore plus légère. Une exposition où le presque rien tutoie l’essentiel.

Ne disons pas de quoi il s’agit: Amande In y tient. Elle a raison. La surprise est une façon non pas de bouleverser le spectateur, non pas de l’étonner, mais d’éprouver sa capacité à voir vraiment. C’est plus intéressant. 

Mais plus risqué.

Car on peut ne rien voir quand on vient ici. Certains s’en iront en pestant, comme ceux qui haussèrent les épaules devant le « vide » d’Yves Klein. D’autres chercheront à comprendre ce qui se passe. 

Presque rien, si ce n’est la quête d’une limite: celle où l’art advient.

Michel Nuridsany   

Amande In est née en 1981 aux Lilas, France.
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